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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

1.1. Нормативна база розробки освітніх програм 

Законом України «Про вищу освіту» регламентується процедура визначення й розроблення 

змісту освіти та забезпечення якості освітніх послуг і визначається освітню програму, як 

узгоджений комплекс видів освітньої діяльності, що розроблений та організований для досягнення 

навчальних цілей упродовж певного тривалого і безперервного часу. 

Положення про порядок розробки, затвердження, моніторингу та перегляду освітніх 

програм здобувачів освіти в Івано-Франківському національному медичному університеті (надалі 

-  Положення) розроблено відповідно до: 

-  Закону України «Про освіту» від 05.09.2017 р. зі зміна та доповненнями; 

-  Закону України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 р. зі змінами та доповненнями; 

- Закону України «Про фахову передвищу освіту» від 06.06.2019 №2745-VIII;  

-  Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» від 26.11.2015 №848-

VIII; 

-  Національна рамка кваліфікацій України - «Класифікатор професій» ДК 003:2010; 

-  Постанови Кабінету Міністрів України від 30.12.2015р. №1187 «Про затвердження 

Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності»; 

-  Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку підготовки 

здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти 

(наукових установах)» від 23.03.2016 р. № 261; 

-  Листа Міністерства освіти і науки України від 05.06.2018 № 1/9-377 «Щодо надання 

роз’яснень стосовно освітніх програм». 

-  Листа Міністерства освіти і науки України від 28.04.2017 №1/9-239. 

- Постанови Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 р. № 1341 «Про затвердження 

Національної рамки кваліфікацій» у редакції від 25.06.2019 р. № 509. 

-  Положення про організацію освітнього процесу в ІФНМУ від 29.08.2019, введеного 

в дію наказом ректора ІФНМУ № 932-д від 29.08.2019р. 

Дія Положення поширюється на всі структурні підрозділи, науково-педагогічних, 

педагогічних працівників, здобувачів освіти Івано-Франківського національного медичного 

університету (надалі — Університет, ІФНМУ) . 

Освітня діяльність в Університеті здійснюється за освітньо-професійними (фахова 

передвища освіта, перший та другий рівень вищої освіти) та освітньо-науковими програмами 

(третій рівень вищої освіти), надалі освітні програми (ОП). 
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Навчання за освітніми програмами проводиться за денною очною та/або заочною формами. 

При різних формах навчання структура, обсяг, зміст і результати ОП за певним рівнем 

освіти не повинні відрізнятися між собою. 

Університет самостійно розробляє та вводить в дію ОП за спеціальностями, за якими 

відповідно до пункту 1 частини другої статті 6. Закону України «Про ліцензування видів 

господарської діяльності» на підставі рішення Ліцензійної комісії Міністерства освіти і науки 

України відкрито або розширено провадження освітньої діяльності. 

 

1.2 ГЛОСАРІЙ 

Академічна мобільність (Academic mobility): можливість учасників освітнього процесу 

навчатися, викладати, стажуватися чи проводити наукову діяльність в іншому закладі вищої освіти 

(науковій установі) на території України чи поза її межами. 

Академічний ступінь (Academic degree): освітня кваліфікація, що присуджується 

закладом вищої освіти за результатами успішного виконання освітньої програми з вищої освіти 

(наприклад, ступінь бакалавра, ступінь магістра, ступінь доктора філософії) і фахової передвищої 

освіти. 

Акредитація (Accreditation): оцінювання освітньої програми та/або освітньої діяльності 

вищого навчального закладу/закладу вищої освіти за цією програмою на предмет: 

- відповідності Стандарту вищої освіти; 

- спроможності виконати вимоги стандарту та досягти заявлених у програмі 

результатів навчання; 

- досягнення заявлених у програмі результатів навчання. 

Атестація (Assessment/Attestation): встановлення відповідності засвоєних здобувачами 

вищої освіти рівня та обсягу знань, умінь, інших компетентностей вимогам стандартів вищої 

освіти. 

Аудиторні години (Class/contact hours): години, які витрачаються здобувачем освіти і 

викладачем на аудиторні навчальні заняття. 

Гарант освітньої програми - керівник робочої проектної групи з розроблення, реалізації, 

моніторингу та перегляду освітньої програми. Ним є науково-педагогічний, педагогічний 

працівник, який/яка працює в Університеті за основним місцем роботи, несе відповідальність за 

якість освітньої програми, має науковий ступінь та/або вчене звання за відповідною чи 

спорідненою до освітньої програми спеціальністю, або належний досвід роботи в галузі. 

Призначення, права та обов'язки гаранта освітньої програми відносяться до автономії 

Університету. Цей працівник/працівниця може виступати гарантом лише однієї освітньої 

програми. 
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Група забезпечення спеціальності - група педагогічних, науково-педагогічних 

працівників, для яких Університет є основним місцем роботи чи за сумісництвом і які 

відповідають за виконання освітніх програм за спеціальністю на певних рівнях вищої та фахової 

передвищої освіти, післядипломної освіти для осіб з вищою освітою, особисто беруть участь в 

освітньому процесі і відповідають кваліфікаційним вимогам, визначеним Ліцензійними умовами. 

Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система, ЄКТС (European Credit 

Transfer and Accumulation System, ECTS): система трансферу і накопичення кредитів, що 

використовується в Європейському просторі вищої освіти з метою надання, визнання, 

підтвердження кваліфікацій та освітніх компонентів і сприяє академічній мобільності здобувачів 

вищої освіти. Система грунтується на визначенні навчального навантаження здобувана вищої 

освіти, необхідного для досягнення визначених результатів навчання; навантаження обліковується 

у кредитах ЄКТС. В ЄКТС навантаження одного навчального року відповідає 60 кредитам ЄКТС. 

Загальні компетентності (Generic competences): компетентності, які формуються у 

здобувача вищої освіти (фахової передвищої освіти) в процесі навчання за даною освітньою 

програмою, але мають універсальний характер і можуть бути перенесені із контексту однієї 

освітньої програми в іншу. 

Знання (Knowledge): осмислена та засвоєна суб’єктом наукова інформація, що є основою 

його усвідомленої, цілеспрямованої діяльності. Знання бувають емпіричними (фактологічними) і 

теоретичними (концептуальними, методологічними). 

Інтегральна компетентність (Integral competence): узагальнений опис кваліфікаційного 

рівня, який виражає основні компетентності характеристики рівня щодо навчання та/або 

професійної діяльності. 

Кваліфікація (С)иа1ііїсаіїоп):офіційний результат оцінювання і визнання, який отримано, 

коли уповноважена установа встановила, що особа досягла компетентностей (результатів 

навчання) відповідно до стандартів вищої освіти, що засвідчується відповідним документом 

(ступінь, диплом, сертифікат або інше свідоцтво) про вищу освіту. Класифікація галузей освіти та 

підготовки, Євростат (Classification of fields of education and training, EUROSTAT): класифікація 

освіти на основі системної характеристики освітніх програм, слугує інструментом збору, 

узагальнення та представлення статистичних даних про освіту в Європейському Союзі на основі 

Міжнародної стандартної класифікації освіти (МСКО) 2011р. 

Компетентнісний підхід (Competence-based approach): підхід до визначення результатів 

навчання, що базується на їх описі в термінах компетентностей. Компетентнісний підхід є 

ключовим методологічним інструментом реалізації цілей Болонського процесу та за своєю 

сутністю є студентоцентрованим. 

Компетентність (Competence): динамічна комбінація знань, вмінь і практичних навичок, 
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способу мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, морально-етичних 

цінностей, яка визначає здатність особи успішно здійснювати професійну, наукову та подальшу 

навчальну діяльність і є результатом навчання на певному рівні вищої освіти. Компетентності 

лежать в основі кваліфікації випускника. 

Компетенція/компетенції (Competence, competency/competences, competencies): надані 

(наприклад, нормативно-правовим актом) особі (іншому суб’єкту діяльності) повноваження, коло 

її (його) службових й інших прав і обов’язків. 

Контроль якості (Quality control): процес оцінювання якості, який сфокусований на 

вимірюванні якості закладу вищої освіти або освітньої програми. Включає певний набір методів, 

процедур, інструментів, що розроблені та використовуються для визначення відповідності 

реальної якості встановленим стандартам. Ключовим елементом контролю якості є система 

доказів правильності оцінки якості. 

Кредит ЄКТС (Credit ECTS): одиниця вимірювання обсягу навчального навантаження 

здобувача освіти, яка використовується в Європейській кредитній трансферно-накопичувальній 

системі (ЄКТС), необхідного для досягнення визначених (очікуваних) результатів навчання. 

Певна кількість кредитів ЄКТС призначається всім компонентам освітньої програми та програмі 

в цілому. Обсяг одного кредиту ЄКТС становить ЗО годин у відповідності до Закону України «Про 

вищу освіту». 

Критерії оцінювання (Assessment criteria): стосовно оцінювання виконання вимог освітніх 

програм - описи того, що і на якому рівні має зробити здобувач освіти для демонстрації досягнення 

результатів навчання. 

Мобільність (Mobility): один із ключових принципів формування європейських просторів 

вищої освіти і досліджень, що передбачає різноманітні можливості для вільного переміщення 

здобувачів освіти, викладачів, дослідників, адміністраторів у цих просторах з метою академічного 

і загальнокультурного взаємозбагачення, слугує забезпеченню цілісності зазначених європейських 

просторів. Важливу роль у забезпеченні мобільності відіграють основні інструменти Болонського 

процесу - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система, Рамка кваліфікацій 

Європейського простору вищої освіти, Додаток до диплома, а також європейська і національні 

системи забезпечення якості вищої освіти. 

Міжнародна стандартна класифікація освіти (MCKO/ISCED): розроблена ЮНЕСКО, як 

всеохоплюючий статистичний опис національних систем освіти та методології для оцінки 

національних систем освіти порівняно з міжнародними рівнями. Основною одиницею 

класифікації МСКО є освітня програма. Крім того, МСКО класифікує програми за галузями знань, 

орієнтацією та призначенням програми. 

Національна рамка кваліфікацій, (НРК) (National Qualifications Framefork, NQF): 
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цілісний міжнародний зрозумілий опис національної шкали кваліфікацій (у вигляді 

кваліфікаційних рівнів) у термінах компетентностей, через який всі кваліфікації та інші навчальні 

досягнення, зокрема у вищій освіті, можуть бути виражені й співвіднесені між собою в узгоджений 

спосіб. В Україні Національна рамка кваліфікацій затверджена постановою Кабінету Міністрів 

України від 23 листопада 2011 р. № 1341. 

Навчальний план (Degree course scheme) - розробляється Університетом на підставі 

освітніх компонентів, визначених освітньою програмою за кожною спеціальністю та визначає 

перелік та обсяг навчальних дисциплін у кредитах ЄКТС, послідовність вивчення дисциплін, 

форми проведення навчальних занять та їхній обсяг, графік навчального процесу, форми 

поточного і підсумкового контролю. Для конкретизації планування навчального процесу на 

кожний навчальний рік складається робочий навчальний план, що затверджується ректором 

Університету. 

Освітній компонент (Educational component): самодостатня і формально структурована 

частина освітньо-професійної чи освітньо-наукової програми (наприклад курс, модуль, навчальна 

дисципліна, практика тощо). 

Освітньо-професійна програма - система освітніх компонентів на першому та другому 

рівні вищої освіти, фахової передвищої освіти, в межах спеціальності, що визначає вимоги до рівня 

освіти осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою, перелік навчальних дисциплін і 

логічну послідовність їх вивчення, кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання цієї 

програми, а також очікувані результати навчання (компетентності), якими повинен оволодіти 

здобувач відповідного ступеня освіти. 

Освітньо-наукова програма - система освітніх компонентів на третьому рівні вищої 

освіти в межах спеціальності, що визначає вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати 

навчання за цією програмою, перелік навчальних дисциплін і логічну послідовність їх вивчення, 

кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми, а також очікувані результати 

навчання (компетентності), якими повинен оволодіти здобувач відповідного ступеня вищої освіти 

(частина перша статті 1 Закону України «Про вищу освіту»). 

Освітня програма розробляється проектною групою на чолі з гарантом, розглядається та 

схвалюється вченою радою Університету і вводиться в дію наказом ректора. 

Придатність (здатність) до працевлаштування (Employability): наявність у випускників 

компетентностей (знань, умінь, інших особистісних характеристик), що необхідні для успішного 

працевлаштування. 

Програмні компетентності (Programme competences): найбільш важливі компетентності, 

що визначають специфіку та включаються в Профіль програми. Очікується, що програмні 

компетентності однакових програм в різних університетах є подібними чи порівнюваними між 
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собою. 

Програмні результати навчання (Programme learning outcomes): узгоджений набір 15-20 

тверджень, які виражають, що здобувач вищої освіти (фахової передвищої освіти) повинен знати, 

розуміти та бути здатним виконувати після успішного завершення освітньої програми. 

Проект Тюнінг (TUNING Project): проект Європейської Комісії «Налаштування освітніх 

структур в Європі», що реалізується з 2000 року європейськими університетами при взаємодії із 

сферою праці та спрямований на формування загальної методології порівнюваності та сумісності 

рівнів і змісту освітніх програм у різних предметних галузях вищої освіти. Проект охоплює 

переважну більшість країн, що підписали Болонську декларацію, включаючи Україну. Проект 

Тюнінг виходить з того, що академічні ступені (кваліфікації) у міжнародному плані можуть бути 

порівняними і сумісними, якщо порівнюване те, що здатні (компетентні) виконати їх власники, та 

якщо порівнювані відповідні профілі програм. При цьому не ставиться за мету розроблення 

уніфікованих загальноєвропейських освітніх програм із детермінованим переліком навчальних 

дисциплін і з визначеним змістом. За проектом визначено ключові загальні та предметно-

специфічні (фахові) компетентності для окремих освітніх галузей. У рамках проекту також 

розроблені дескриптори циклу/рівня для значної кількості предметних областей. 

Проектна група - визначена наказом ректора Університету група педагогічних, науково- 

педагогічних працівників, які відповідальні за започаткування освітньої діяльності за 

спеціальністю на певному рівні вищої освіти, фахової передвищої освіти та у сфері післядипломної 

освіти для осіб із вищою освітою і відповідають кваліфікаційним вимогам згідно п.30 Ліцензійних 

умов. 

Професійне визнання (Professional recognition): стосується права власника кваліфікації на 

практичну діяльність і відповідний професійний статус. У межах Європейського Союзу визнання 

в професійних цілях визначається як правовий акт, за яким компетентний орган у приймаючій 

країні визнає, що кваліфікація, отримана за кордоном, прийнятна для здійснення на її території 

законодавчо регульованої професійної діяльності. 

Профіль програми (Programme profile): документ європейського зразка, створений для 

представлення в усталеній формі основної інформації про освітню програму. Дозволяє точно 

позиціонувати освітню програму серед інших, співвідносити з тематикою наукових досліджень, 

чим полегшити її розуміння всіма основними зацікавленими особами/стейкхолдерами: 

здобувачами вищої освіти, роботодавцями, викладачами, агенціями забезпечення якості тощо. 

Визначає предметну область, до якої належить дана освітня програма, її освітній рівень та 

специфічні особливості даної програми, які відрізняють її від інших подібних програм. Може бути 

самодостатнім документом або частиною Додатку до диплома. 

Регульована професія (Regulated profession): професія, допуск до якої та/або діяльність у 
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межах якої певним чином регулюється спеціальним законом або спеціальними адміністративними 

правилами. 

Результати навчання (Learning outcomes): сукупність знань, умінь, навичок, інших 

компетентностей, визначених ОП, які можна ідентифікувати, кількісно оцінити та виміряти. 

Результати навчання в сукупності із критеріями їх оцінювання визначають мінімальні вимоги до 

присвоєння кредитів, у той час, як виставлення оцінок ґрунтується на співставленні реальних 

навчальних досягнень здобувана освіти із мінімальними вимогами. Реальні результати навчання 

відрізняються від навчальних цілей (очікуваних результатів) тим, що стосуються навчальних 

досягнень, тоді як цілі навчання є намірами викладача (запланованими результатами). Термін 

«результати навчання» є одним з основних термінів Болонського процесу і важливий для 

розуміння та порівняння розмаїття академічних ступенів (кваліфікацій) в Європі, зміни освітньої 

парадигми з процесної на результатну. Останнє означає перехід від підходу в побудові освітніх 

програм і викладанні, орієнтованого на викладача, до студентоцентрованого підходу. 

Спеціалізація (Specialization): складова спеціальності, що може визначатись закладом 

вищої освіти та передбачає профільну спеціалізовану освітньо-професійну чи освітньо-наукову 

програми підготовки вищої та післядипломної освіти. 

Спеціальність (Speciality/Specialty/Detailed field) деталізована предметна область освіти і 

науки, яка гармонізована з Міжнародною стандартною класифікацією освіти і об’єднує споріднені 

освітні програми, що передбачають спільні вимоги до компетентностей і результатів навчання 

випускників. 

Стандарт вищої освіти (Higher Education Standard): сукупність вимог до змісту та 

результатів освітньої діяльності закладів вищої освіти і наукових установ за кожним рівнем вищої 

освіти в межах кожної спеціальності. Стандарти вищої освіти розробляються для кожного рівня 

вищої освіти в межах кожної спеціальності відповідно до Національної рамки кваліфікацій і 

використовуються для визначення та оцінювання якості змісту та результатів освітньої діяльності 

закладів вищої освіти (наукових установ). Стандарт вищої освіти визначає такі вимоги до освітньої 

програми: 

1) обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття відповідного ступеня вищої освіти; 

2) перелік компетентностей випускника; 

3) нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у термінах 

результатів навчання; 

4) форми атестації здобувачів вищої освіти, фахової передвищої освіти; 

5) вимоги до наявності 

системи внутрішнього забезпечення якості  вищої освіти, фахової передвищої освіти; 

6) вимоги професійних стандартів (у разі їх наявності). 
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Студентоцентрований підхід (Student-centered approach / Learner-centered approach): 

передбачає розроблення освітніх програм, які зосереджуються на результатах навчання, 

ураховують особливості пріоритетів особи, що навчається, ґрунтуються на реалістичності 

запланованого навчального навантаження, яке узгоджується із тривалістю освітньої програми. 

Силабус - це документ, в якому роз’яснюється взаємна відповідальність викладача і 

здобувача. В ньому представляються процедури (у т.ч. стосовно deadlines і принципів 

оцінювання), політики (включно з політикою академічної доброчесності) і зміст курсу, а також 

календар його виконання. В силабусі мають бути озвучені вимірювані цілі, які викладач ставить 

перед своєю дисципліною. Здобувач має зрозуміти, чого він/вона зможе навчитися, чим саме може 

бути корисним цей курс. Силабус окреслює концептуальний перехід від “здобування знань” і 

“одержання практичних навичок” до компетентностей, що їх може засвоїти здобувач, вивчаючи 

цей курс. Силабус включає в себе анотацію курсу, мету (компетентності), перелік тем, матеріали 

для читання, правила стосовно зарахування пропущених занять. На відміну від робочого 

тематичного плану і навчально-методичного комплексу дисципліни, силабус створюється для 

здобувача кожного рівня вищої освіти. 

Уміння (Skills): здатність застосовувати знання та розуміння для виконання завдань і 

розв’язання задач і проблем. Уміння поділяються на когнітивні (інтелектуально-творчі) і 

практичні на основі майстерності з використанням методів, матеріалів, інструкцій та інструментів. 

Фахові, Спеціальні (предметно-специфічні) компетентності (Subject specific competences): 

компетентності, які безпосередньо визначають специфіку (галузі знань/предметної 

області/спеціальності) освітньої програми та кваліфікацію випускника, забезпечують 

індивідуальність кожній освітній програмі. В Європейському просторі вищої освіти за проектом 

Тюнінг розробляються описи та переліки компетентностей, результатів навчання для галузей 

знань і спеціальностей. 

Якість вищої освіти (Quality in Higher Education): рівень здобутих особою знань, умінь, 

навичок, інших компетентностей, що відображає її компетентність відповідно до стандартів вищої 

освіти. Якість вищої освіти є ключовим поняттям Болонського процесу. З метою її забезпечення 

розроблено Рамку кваліфікацій Європейського простору вищої освіти (2005 p.), 

Стандарти і рекомендації щодо забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти 

(2005 p.), утворено Європейську асоціацію забезпечення якості вищої освіти (2004 р.) та 

Європейський реєстр забезпечення якості вищої освіти. 

 

2.РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО РОЗРОБКИ ЗМІСТУ ОСВІТНІХ ПРОГРАМ 

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту», Закону України «Про фахову передвищу 

освіту» Університет має право розробляти та реалізовувати одну або декілька освітніх (ОПП, 
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ОНП) програм в межах ліцензованої спеціальності. Для розробки, затвердження, моніторингу та 

перегляду освітніх програм в Університеті створено дане Положення. 

Для запровадження окремих спеціалізацій Університет має право створювати профільні 

освітні програми, які мають різні назви або їхні назви (у випадку однієї освітньої програми за 

кожною спеціалізацією) співпадають із назвами спеціалізацій. Такі освітні програми 

акредитуються як окремі. При цьому освітня програма спеціалізації повинна забезпечувати 

виконання Стандарту вищої освіти (фахової передвищої освіти) за спеціальністю і може бути, 

спрямована на здобуття компетентностей, характерних для певної професії, визначених 

професійним стандартом або іншим документом. 

Назви освітніх програм повинні мати ознаки (ключові слова) назви відповідних 

спеціальності (спеціалізації, спеціалізацій), припускаючи повний збіг або використання парафраз, 

або за змістом відповідати цим назвам з урахуванням особливостей реалізації освітніх програм на 

основі сформованих кадрового, науково-методичного та матеріально-технічного потенціалу 

закладу вищої освіти, його академічних традицій, інших особливостей освітнього процесу (спільне 

та подвійне дипломування, використання іноземних мов в освітньому процесі тощо). 

Необхідно уникати конфлікту назв, зокрема, не використовувати повністю або частково 

назви інших галузей освіти та спеціальностей (включаючи застарілі назви спеціальностей, які не 

відповідають даній спеціальності), характерних для них професій і професійних назв робіт, 

ключових спеціальних (фахових, предметних) компетентностей, назв освітніх програм. 

Використання однакових чи практично однакових назв освітніх програм за різними 

спеціальностями є неприпустимим. 

У назвах освітніх програм також можуть зазначатись: 

назви типів програм підготовки фахових молодших бакалаврів, бакалаврів, магістрів і 

докторів філософії, що передбачені Міжнародною стандартною класифікацією освіти; 

назви професій та професійних назв робіт за Національним класифікатором «Державний 

класифікатор професій ДКП 003:2010», нових професій, які систематично зустрічаються в 

оголошеннях роботодавців або існують інші переконливі докази їхнього існування або попиту на 

них в майбутньому і для яких здійснюється підготовка здобувачів освіти в межах цієї освітньої 

програми (якщо освітня програма спрямована на присвоєння чи підготовку до присвоєння 

відповідних професійних кваліфікацій); 

назви ключових спеціальних (фахових, предметних) компетентностей, які відображені в 

стандарті (проекті стандарту) вищої освіти і є характерними саме для цієї освітньої програми, 

форми здобуття освіти, року набору тощо. 

У дужках може зазначатись власна назва освітньої програми або відповідний знак для 

послуг, зареєстрований у встановленому порядку. 
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При створенні ОП відповідно до методології Тюнінга слід включати наступні етапи: 

1. Перевірка відповідності основним умовам (суспільна потреба, консультації із 

зацікавленими сторонами, цікавість програми із академічного погляду, чи визначені спільні точки 

прив’язки, ресурси всередині/зовні закладу вищої освіти). 

2. Визначення профілю освітньої програми. 

3. Опис мети програми та кінцевих результатів навчання. 

4. Визначення загальних і фахових компетентностей. 

5. Розробку навчального плану. 

            6. Розробку навчальних та робочих програм дисциплін і вибір методів викладання. 

7. Визначення підходів до навчання та методів оцінювання. 

8. Розробку системи оцінювання якості освітньої програми з метою її удосконалення. 

 

ОП повинні містити наступні елементи: 

-  обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття відповідного ступеня освіти; 

-  перелік компетентностей здобувача освіти; 

-  нормативний зміст підготовки здобувачів освіти, сформульований у термінах 

результатів навчання; 

-  форми атестації здобувачів освіти; 

-  вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якості освіти; 

-  вимоги стандартів вищої освіти на відповідному рівні вищої освіти. 

 

На підставі відповідної освітньої програми за кожною спеціальністю розробляється 

навчальний план, який визначає перелік та обсяг навчальних дисциплін у кредитах ЄКТС, 

послідовність вивчення дисциплін, форми проведення навчальних занять та їх обсяг, графік 

освітнього процесу, форми поточного і підсумкового контролю. 

Навчальний план ОП визначає: 

-  вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання; 

-  графік навчального процесу; 

-  зведені дані про бюджет часу у тижнях; 

-  перелік та обсяг навчальних дисциплін у кредитах ЄКТС; 

-  розподіл іспитів, заліків, підсумкових модульних контролів за семестрами; 

-  розподіл годин на тиждень за курсами і семестрами; 

- співвідношення аудиторного навантаження до загального обсягу навчального 

навантаження; 
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-  послідовність вивчення дисциплін; 

-  форми проведення навчальних занять та їхній обсяг; 

-  форми поточного і підсумкового контролю; 

-  відомості про підсумкову атестацію. 

 

 

3.ПОРЯДОК РОЗРОБКИ, ЗАТВЕРДЖЕННЯ ТА ВПРОВАДЖЕННЯ ОСВІТНІХ 

ПРОГРАМ 

Етапи розробки ОП: 

1. Формування проектної групи та призначення гаранта освітньої програми: 

-  нова ОП розробляється за ініціативою адміністрації ІФНМУ з аналізу досвіду 

вітчизняних та зарубіжних закладів вищої освіти у частині їхньої тривалості, переліку навчальних 

дисциплін; 

-  на період розроблення кожної ОП створюється проектна група з числа науково- 

педагогічних, педагогічних співробітників ІФНМУ, які працюють в Університеті за основним 

місцем роботи та мають кваліфікацію відповідно до спеціальності і не входять (входили) до жодної 

проектної групи цього або іншого закладу вищої освіти в поточному семестрі (крім проектної 

групи з цієї ж спеціальності в даному закладі освіти), роботодавців, здобувачів освіти; 

-  на підставі подання першого проректора, проректора з наукової роботи (у разі 

ОНП) склад проектної групи схвалюється рішенням Вченої ради та вводиться в дію наказом 

ректора ІФНМУ. Якщо після відкриття ОП, під час удосконалення ОП, виникає потреба стосовно 

зміни гаранта, членів проектної групи механізм відповідає зазначеному вище: подання першого 

проректора чи проректора з наукової роботи нового складу проектної групи, схвалення рішенням 

Вченої ради та введення в дію наказом ректора ІФНМУ. 

-  склад проектної групи має відповідати Ліцензійним умовам провадження освітньої 

діяльності для здобуття відповідного рівня освіти: 

для освітньо-професійного ступеня фахового молодшого бакалавра у складі повинні бути 

не менш як три особи, з яких хоча б одна особа має науковий ступінь та/або вчене звання; 

для освітнього ступеня бакалавра у складі повинні бути не менш як три особи, які мають 

науковий ступінь та/або вчене звання; 

для освітнього ступеня магістра у складі повинні бути не менш як три особи, які мають 

науковий ступінь та вчене звання, з них один доктор наук та/або професор; 

для освітньо-наукового ступеня доктора філософії у складі повинні бути не менш як три 

особи, які мають науковий ступінь та вчене звання, з них не менше двох докторів наук та/або 

професорів. 
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Для отримання ліцензії з правом навчання іноземців та осіб без громадянства один із членів 

проектної групи повинен володіти англійською мовою на рівні В2 за Загальноєвропейськими 

рекомендаціями з мовної освіти або кваліфікаційними документами (диплом про вищу освіту, 

науковий ступінь), що пов’язані з використанням зазначеної мови. 

Проектну групу очолює керівник - гарант ОП; 

-  гарантом ОП, (керівником проектної групи) призначається один з її членів, який 

має науковий ступінь і стаж науково-педагогічної та/або наукової роботи не менш як десять років 

для освітньо-наукового ступеня доктора філософії і ступеня магістра та п’ять років для освітніх 

ступенів бакалавра і молодшого бакалавра. 

-керівник проектної групи (гарант ОП) не може в поточному навчальному році одночасно 

керувати іншими проектними групами, за винятком керівництва проектними групами за різними 

рівнями вищої освіти в межах однієї спеціальності в Університеті. 

Вимоги до керівника проектної групи ОНП щодо наявності в нього не менше однієї статті 

у періодичному виданні, яке включене до однієї з наукометричних баз, зокрема Scopus або Web of 

Science Core Collection, вводяться в дію через три роки після набрання чинності Ліцензійних умов, 

тобто з 23.05.2021р. 

-  завданнями діяльності проектної групи є розроблення (обрання виду ОП; 

визначення форми навчання та організації освітнього процесу; визначення освітніх компонентів, 

розробка навчальних планів та інших нормативних документів, що організаційно супроводжують 

процес підготовки здобувачів вищої освіти за відповідною ОП; рекомендування випусковим та 

іншим кафедрам ІФНМУ на розроблення навчально-методичного забезпечення ОП; здійснення 

аналізу відповідності ОП Ліцензійним умовам; узагальнення пропозицій та формування 

рекомендації з вдосконалення існуючої ОП), моніторинг та перегляд (внесення відомостей щодо 

ОП та навчальних планів до ЄДЕБО; здійснення контролю за реалізацією ОП науково-

педагогічними працівниками та кафедрами ІФНМУ) забезпечення процедур зовнішнього 

оцінювання  (ліцензування, акредитація), самооцінювання та інші необхідні процедури; 

-  у разі розроблення спільної ОП створюють проектну групу, до складу якої входять 

представники всіх учасників-партнерів, які беруть участь у реалізації нової спільної ОП; 

-  координацію діяльності усіх проектних груп ІФНМУ здійснюють перший 

проректор. 

 

2.  Аналіз актуальності ОП та оцінювання достатності наявних ресурсів 

Аналіз актуальності ОП відбувається за наступними етапами: 

-  встановлення суспільної потреби в розробленні ОП, шляхом консультацій з 

зацікавленими сторонами (здобувачами освіти, випускниками ІФНМУ, роботодавцями, науковою 
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спільнотою, органами місцевої влади тощо); 

-  з’ясування виконання основних умов запровадження ОП, аналіз ринку освітніх 

послуг і можливості позиціонування на ньому ОП, аналіз ринку праці, на який орієнтовано нову 

ОП, можливостей майбутнього працевлаштування випускників; 

-  проектна група, виходячи з прогнозованої структури ОП, з врахуванням 

Ліцензійних умов, за результатами консультацій з профільними службами ІФНМУ здійснює 

попереднє загальне оцінювання достатності наявних ресурсів (кадрових, матеріально-технічних, 

фінансових, організаційних та ін.) для її реалізації та потреби залучення зовнішніх ресурсів. 

3.  Визначення профілю ОП 

Профіль ОП розробляється проектною групою ІФНМУ і складає перший розділ. Профіль 

ОП визначається її метою, загальними та фаховими компетентностями, що мають бути досягнуті 

в результаті навчання, кінцевими (програмними) результатами навчання з урахуванням положень 

Національної рамки кваліфікацій України, вимог Стандартів вищої освіти і фахової передвищої 

освіти (у разі наявності) та встановлення необхідного обсягу ОП у кредитах ЄКТС. 

Програмні результати навчання визначають, що здобувач освіти повинен знати, розуміти 

та бути здатним виконувати після успішного завершення ОП. 

 

Критерії результатів навчання: 

-  результати навчання мають відповідати вимогам/ очікуванням громадянського 

суспільства та держави; 

результати навчання мають бути релевантними відповідним програмним 

компетентностям; 

-  результати навчання мають забезпечувати достатній рівень деталізації, бути 

чіткими і однозначними, написаними зрозумілою мовою, дозволяючи чітко окреслити зміст вимог 

до здобувача освіти; 

-  результати навчання мають визначати стандартні вимоги, яким повинен 

відповідати здобувач освіти; 

- результати навчання мають відповідати кваліфікаційним вимогам, бути 

пов’язаними із освітніми рівнями та кваліфікаційними рівнями Національної рамки кваліфікацій; 

-  результати навчання мають бути сформульованими нейтрально, уникаючи зайвої 

амбітності та суб’єктивності; 

-  результати навчання мають бути реалістичними з погляду часу та ресурсів, 

необхідних для їх досягнення; 

-  результати навчання повинні мати об’єктивні ознаки їх досягнення чи не 

досягнення та визначати вимоги до присудження кредитів; 
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-  має існувати спосіб та шкала для вимірювання ступеня досягнення результату 

прямими або непрямими методами. 

Проектна група ІФНМУ під час розроблення програмних результатів навчання має 

врахувати, що результати навчання характеризують те, що здобувач освіти повинен 

продемонструвати після успішного завершення освітньої програми (демонстрація знань, умінь, 

здатності виконувати тощо). Кореляцію між результатами навчання і програмними 

компетентностями перевіряють за допомогою матриці відповідності програмних компетентностей 

програмним результатам навчання ОП. 

4. Визначення освітнього змісту ОП та розроблення навчального тану 

Визначення змісту ОП та розроблення навчального плану необхідно проводити у наступній 

послідовності: 

-  складання переліку освітніх компонентів ОП; 

-  визначення компетентностей та формулювання результатів навчання для кожного 

модуля; визначення підходів до викладання, навчання та оцінювання; 

-  обрання освітніх технологій і розроблення навчального плану; 

-  розроблення робочих програм навчальних дисциплін. 

 

Проектна група ІФНМУ на етапі визначення змісту ОП та розроблення навчального плану 

зобов’язана: 

-  визначити загальний бюджет часу - обсяг кредитів ЄКТС, необхідних для 

досягнення зазначених результатів, який необхідно розподілити; 

-  здійснювати структурування результатів навчання (модулів або навчальних 

дисциплін, інших складових навчального курсу, практик, дослідницьких проектів, лабораторних 

робіт та інших відповідних навчальних заходів) та розподіляти кредити ЄКТС, необхідні для 

досягнення зазначених результатів; 

-  аналізувати узгодженість результатів навчання та програмних компетентностей, 

зокрема: програмних результатів навчання з Національною рамкою кваліфікацій; програмних 

результатів навчання зі Стандартами вищої освіти; результатів вивчення модуля (навчальної 

дисципліни) з програмними результатами навчання (Матриця відповідності програмних 

результатів навчання освітнім компонентам освітньої програми); 

-  модульних (дисциплінарних) результатів навчання з програмними 

компетентностями (Матриця відповідності програмних компетентностей освітнім компонентам 

освітньої програми); методів викладання з відповідними результатами навчання для досягнення 

бажаних результатів навчання; методів оцінювання відповідно з модульними (дисциплінарними) 

та програмними результатами навчання. 
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Визначення кількості кредитів ЄКТС для освітнього компонента здійснюється шляхом 

оцінювання навантаження, необхідного для досягнення результатів навчання. На основі 

програмних компетентностей та програмних результатів навчання проектна група формулює 

результати навчання, яких має бути досягнуто в межах кожного освітнього компонента. 

Визначаючи підходи до викладання, навчання та оцінювання, проектна група має погодити 

спосіб найкращого розвитку та оцінювання компетентностей і досягнення бажаних результатів 

навчання, а також передбачити різноманітні підходи до навчання, викладання та оцінювання. Крім 

того, проектна група має перевірити розвиток ключових загальних і спеціальних компетентностей, 

а також чи всі ці компетентності охоплюються модулями ОП. 

Принципи складання навчальних планів : 

-  обсяг аудиторної роботи здобувачів освіти встановлюється в межах від 1/3 до 2/3 

обсягу 1 кредиту ЄКТС, решта обсягу призначається для їхньої самостійної роботи; 

-  робочі програми навчальних дисциплін розробляють на кафедрах Університету 

згідно з вимогами розроблених ОП; 

-  робочу програму навчальної дисципліни розробляють на термін дії навчального 

плану, з постійним моніторингом; 

-  з метою забезпечення цілісності освітнього процесу, забезпечення професійної 

спрямованості змісту навчання, запобігання дублюванню, врахування міждисциплінарних зв’язків 

робочі програми навчальних дисциплін розглядають та схвалюються на Центральній методичній 

раді ІФНМУ; 

-  на підставі робочої програми навчальної дисципліни на поточний навчальний рік 

на кафедрах розробляється навчально-методичний комплекс; 

-  передбачається можливість індивідуальної освітньої траєкторії, на підставі 

вибіркових дисциплін. 

5. Розроблення системи оцінювання якості ОП з метою її удосконалення 

Із метою постійного удосконалення освітніх програм, забезпечення відповідності освітніх 

програм цілям, очікуванням, потребам і задоволенням стейкхолдерів (учасників освітнього 

процесу, роботодавців і т. і.) та суспільства, Університет має: 

-  здійснювати їхній періодичний перегляд та моніторинг; 

-  оцінювати рівень участі роботодавців у розробці та внесенні змін; 

-  оцінювати рівень задоволеності здобувачів освіти; 

-  оцінювати рівень працевлаштування випускників ОП; 

-  прагнути міжнародної сертифікації ОП; 

-  приймати участь у міжнародних програмах підготовки; 

-  приймати участь у програмах рейтингового оцінювання роботодавцями. 
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Моніторинг якості ОП проводити постійно. 

Організаторами моніторингу є: 

ректорат, гаранти ОП, деканати факультетів, дирекції ННІПО і медичного коледжу, відділ 

ЄКТС та моніторингу якості освіти, навчальний відділ, науковий відділ, відділ аспірантури та 

докторантури, органи студентського самоврядування та Товариство молодих вчених ІФНМУ. 

Відповідальність за якість ОП несуть: проектна група, а також структурні підрозділи, які її 

реалізують та відповідають в Університеті за освітній процес: відділ ЄКТС та моніторингу якості 

освіти, навчальний відділ, відділ аспірантури та докторантури, науковий відділ, кафедри на яких 

здійснюється навчання за ОП тощо. 

Із метою контролю за якістю ОП та їхнього вдосконалення проводять різні процедури 

оцінювання та визнання якості ОП: зовнішні, внутрішні й непрямі. 

Основними процедурами зовнішнього оцінювання та визнання якості ОП є: 

-  акредитація освітніх програм; 

- сертифікація освітніх програм - процедура встановлення відповідності якісних 

характеристик ОП певним стандартам якості організації, що сертифікує ОП; 

-  міжнародна експертиза освітніх програм - процедура оцінювання якості ОП 

визнаними і авторитетними міжнародними експертами в тій освітньо-науковій галузі, в якій 

реалізується така ОП. 

Оцінювання підготовки фахівців і результатів навчання за кожною ОП проводиться за 

результатами опитування (анкетування, інтерв'ювання, форма громадського обговорення на 

сторінці Університету) науково-педагогічних, педагогічних працівників, здобувачів освіти, 

роботодавців і випускників, усній та / або письмовій формі. 

 

Основними процедурами внутрішнього оцінювання якості ОП є: 

Самооцінювання ОП, яке може проводитися, як в рамках процедур зовнішнього 

оцінювання якості (акредитації будь-якого виду, міжнародної експертизи), так і з ініціативи 

гаранта ОП, керівництва Університету, начальників відділу ЄКТС та моніторингу якості освіти та 

навчального відділу з метою планових процедур контролю якості. 

Залежно від цілей проведення самооцінювання визначають процедури і терміни його 

проведення. 

Для проведення самооцінювання ОП залучаються гаранти ОП, члени проектних (робочих) 

груп. До проведення самооцінювання, за ініціативи ректорату, гарантів ОП, можуть залучатися 

представники роботодавців, здобувачі освіти, випускники. За результатами самооцінювання 

гарант ОП формує звіт. 

Звіт про самооцінювання ОП має містити висновки про якість ОП і пропозиції щодо її 
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вдосконалення, включаючи, за необхідності, пропозиції щодо внесення змін до ОП, модернізації 

ОП і/або прийняття інших управлінських рішень. 

Звіт за результатами самооцінювання оприлюднюють, обговорюють та погоджують на 

засіданнях циклових методичних комісій, наукової комісії (ОНП) та Центральної методичної ради 

ІФНМУ, схвалюється на засіданні Вченої ради ІФНМУ за поданням гаранта ОП. 

Внутрішній аудит ОП - процедури перевірки якості компонентів навчально-методичного, 

організаційно-методичного, інформаційного, кадрового, матеріально-технічного забезпечення ОП 

з боку ІФНМУ чи структурного підрозділу. 

Предметами внутрішнього аудиту можуть бути готовність ОП до процедур зовнішнього 

оцінювання; якість різних документів у рамках ОП (наприклад, робочих програм навчальних 

дисциплін, навчальних планів та індивідуальних навчальних планів підготовки здобувачів); 

наявність і повнота необхідної документації в рамках ОП та ін. 

Адміністративні перевірки - процедури перевірки якості здійснення основних робочих 

процесів у рамках реалізації ОП з метою встановлення їхньої відповідності існуючим вимогам і 

нормам. Наприклад, предметом адміністративної перевірки можуть бути діяльність проектної 

групи ОП, реалізація окремих елементів (навчальних дисциплін, проектної діяльності) у рамках 

ОП, взаємодія окремих викладачів програми зі здобувачами освіти, діяльність гаранта ОП та ін. 

Перевірки можуть проводитися в межах компетенції гарантом ОП. 

Непрямими формами оцінювання та визнання якості ОП є різні процедури і форми 

оцінювання якості підготовки випускників і здобувачів освіти за ОП. До них належать - незалежні 

випробування / складання зовнішніх іспитів за різними елементами ОП здобувачами освіти і / або 

випускниками (напр.: Єдиний державний кваліфікаційний іспит, міжнародні мовні іспити різних 

форматів), участь у професійних і наукових конкурсах, конференціях, отримання наукових і 

професійних премій здобувачами освіти та випускниками ОП, дослідження кар'єрних траєкторій і 

працевлаштування випускників та ін. 

Затвердження та впровадження нової ОП. 

Всі нові ОП мають єдиний порядок затвердження та впровадження, що включає їхній 

послідовний розгляд: 

-  навчальний відділ, деканати факультетів, дирекція ННІПО, медичного коледжу 

(ОПП), відділ аспірантури та докторантури (ОНП), відділ ЄКТС та моніторингу якості освіти - 

здійснюють перевірку збалансованості ОП, зокрема, перевіряють, чи розроблена програма 

збалансована, чи кредити присвоєно раціонально, чи здобувачі освіти здатні завершити окремі 

дисципліни та всю ОП, вклавшись у визначений час; 

-  проектна група та керівник проектної групи (гарант) повинні перевірити повноту 

документального забезпечення ОП та відповідність ОП Ліцензійним умовам; 
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- науковий відділ - здійснює перевірку наукової складової ОНП та погоджує її із 

проректором з наукової роботи; 

-  позитивне рішення вищевказаних структурних підрозділів є підставою для передачі 

матеріалів ОП для погодження першому проректору; 

-  після погодження матеріали ОП обговорюють та схвалюють на засідання 

Центральної методичної ради ІФНМУ. За результатами розгляду останньої, Вчена рада 

Університету може прийняти рішення про затвердження ОП, направлення на доопрацювання або 

про відмову у затвердженні. 

Позитивне рішення Вченої ради є підставою для введення освітньої програми в дію. ОП 

затверджується та вводиться в дію наказом ректора Університету. 

 

 

4.СТРУКТУРА ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

Основними частинами ОП є: 

-титульний аркуш, лист погодження, передмова, профіль, перелік компонентів освітньої 

програми та їхня логічна послідовність, форми атестації здобувачів освіти, матриця 

відповідностей програмних компетентностей компонентам освітньої програми, матриця 

забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами ОП, вимоги до 

системи внутрішнього забезпечення якості освіти, перелік нормативних документів, на яких 

базується ОП. 

Титульний аркуш - відомче підпорядкування закладу, назва закладу, назва ОП, галузь 

знань, спеціальність, затвердження, введення в дію, місто, рік; 

Лист погодження - структурні підрозділи Університету, що обговорили та ухвалили ОП; 

ПІБ, посади керівників, тощо; 

Передмова - дані від започаткування освітньої програми, інформація про гаранта та склад 

проектної групи, інформація про зовнішніх рецензентів; 

1.  Профіль ОП: 

-  загальна інформація (повна назва ЗВО, структурного підрозділу, ступінь освіти, 

назва кваліфікації; офіційна назва освітньої програми, тип диплому та обсяг освітньої програми, 

наявність акредитації, цикл/рівень відповідно до НРК України, Рамки кваліфікацій Європейського 

простору вищої освіти (FQ-EHEA), Європейської рамки кваліфікацій для навчання впродовж 

життя, вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою; мова 

викладання, термін дії програми, інтернет-адреса постійного розміщення опису ОП); 

-  мета; 

-  характеристика ОП (опис предметної області із зазначенням цілей програми; 
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орієнтація, основний фокус та спеціалізації, особливості, складові, що передбачають набуття 

здобувачем чотирьох основних компетентностей: здобуття глибинних знань зі спеціальності, 

оволодіння загальнонауковими (філософськими) компетентностями, набуття універсальних 

навичок дослідника, здобуття мовних компетентностей); 

-  придатність до працевлаштування, подальшого навчання); 

-  викладання та оцінювання (методи викладання та навчання, оцінювання); 

-  програмні компетентності (інтегральна, загальні, спеціальні (фахові)); 

-  програмні результати навчання; 

- забезпечення реалізації програми (кадрове, матеріально-технічне, інформаційне, 

навчально-методичне); 

-  академічна мобільність (національна, міжнародна, навчання іноземних громадян на 

ОП); 

Профіль програми може бути самодостатнім документом (наприклад, в інформаційному 

пакеті Університету). 

2.  Перелік компонент ОП та їхня логічна послідовність: 

-  перелік обов’язкових та вибіркових компонент, обсяг кредитів ЄКТС, форми 

підсумкового контролю; 

-  структурно-логічна схема (цикли підготовки, навчальний час за циклами, 

встановлена кількість навчальних годин/кредитів їх вивчення за семестрами, унаочнення 

міжпредметних взаємозв’язків). 

3.  Форми атестації здобувачів освіти: 

-  ступеня бакалавра чи магістра - здійснюється у формі практично-орієнтованого 

іспиту (ПОІ), Єдиного державного кваліфікаційного іспиту (ЄДКІ) та/або у формі захисту 

магістерської роботи; 

- для освітньо-професійного ступеня фахового молодшого бакалавра – здійснюється 

у формі комплексного кваліфікаційного іспиту та/або у іншій формі передбаченій чинним 

законодавством; 

- ступеня доктора філософії (заключна кваліфікаційна робота, публічний захист - наведено 

вимоги). 

4. Матриця відповідностей програмних компетентностей компонентам ОП із 

зазначенням наявності чи відсутності забезпечення певної програмної компетентності конкретним 

освітнім компонентом. 

5. Матриця забезпечення програмних результатів навчання відповідними 

компонентами освітньої програми, що відображає наявний або відсутній вплив компонента на 

формування програмного результату навчання. 
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6. Вимоги до системи внутрішнього забезпечення якості освіти (принципи та 

процедури забезпечення якості освіти, моніторинг та періодичний перегляд освітньої програми, 

підвищення кваліфікації науково-педагогічних, педагогічних працівників, щорічне оцінювання 

здобувачів освіти, науково-педагогічних і педагогічних працівників та регулярне оприлюднення 

результатів оцінювань на офіційному веб-сайті Університету, інформаційних стендах і в будь- 

який інший спосіб, забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього 

процесу, в тому числі самостійної роботи здобувачів, наявності інформаційних систем для 

ефективного управління освітнім процесом; публічність інформації про ОП, ступінь освіти та 

кваліфікацію, дотримання академічної доброчесності, як працівниками Університету, так і 

здобувачами, запобігання та виявлення академічного плагіату. 

7. Перелік нормативних документів, на яких базується ОП - офіційні та 

рекомендовані джерела. 

Додатки. 

 

5.ВИМОГИ ДО ВІДКРИТТЯ, ЗАКРИТТЯ ТА АКРЕДИТАЦІЇ ОСВІТНІХ ПРОГРАМ 

Відкриття ОП 

Освітні програми започатковуються в межах ліцензованих спеціальностей. Ліцензований 

обсяг для нової ОП виділяється за рахунок вільних ліцензованих місць у межах певної 

спеціальності. 

Набір вступників на ОП здійснює приймальна комісія ІФНМУ централізовано відповідно 

до Правил прийому підготовки здобувачів освіти в Івано-Франківському національному 

медичному університеті згідно чинного законодавства. ОП може бути включена до Правил 

прийому і на неї може бути оголошений набір тільки за умови її затвердження і наявності 

спеціальності, в рамках якої відкривається ця ОП в ліцензії ІФНМУ на здійснення освітньої 

діяльності. 

Набір вступників на ОНП (аспірантів) здійснює приймальна комісія ІФНМУ відповідно до 

Правил прийому підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії в аспірантурі та 

доктора наук у Івано-Франківському національному медичному університеті. Набір здобувачів 

поза аспірантурою на ОНП проводиться відповідно до Положення про порядок підготовки 

здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії в Івано-Франківському національному 

медичному університеті поза аспірантурою, відповідно до якого здобувач подає пакет документів 

на розгляд до відділу аспірантури та докторантури, погоджується проректором із наукової роботи, 

прикріплюється наказом ректора до Університету. Впродовж місяця від дати прикріплення 

здобувач зобов’язаний затвердити тему дисертаційного дослідження на науковій комісії ІФНМУ 

та впродовж двох місяців на Вченій раді ІФНМУ. 
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Закриття ОП 

ОП може бути виключена з переліку ОП, що реалізуються ІФНМУ в разі відсутності набору 

вступників на ОП упродовж 2 років, проте зараховані на навчання здобувачі освіти закінчують 

навчання за даною ОП. 

ОП також виключають з переліку ОП, що реалізуються ІФНМУ, якщо в результаті будь- 

якої з процедур зовнішнього або внутрішнього оцінювання якості ОП отримано висновки про 

низьку якість її реалізації. Рішення про виключення освітньої програми з числа ОП, що 

реалізуються ІФНМУ, приймає Вчена рада ІФНМУ. 

Акредитація ОП 

Акредитація освітньої програми - оцінювання якості освітньої програми та освітньої 

діяльності Університету за цією програмою на предмет відповідності Стандарту вищої освіти 

(фахової передвищої освіти), спроможності виконання вимог Стандарту, а також досягнення 

заявлених у програмі результатів навчання відповідно до критеріїв оцінювання якості освітньої 

програми, зазначених у Положеннях Університету; Положення про акредитацію освітніх програм, 

за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти від 08 серпня 2019 р. за № 880/33851, 

затверджене наказом МОН України від 11 липня 2019 року № 977. 

Критерії оцінювання ОП застосовуються Університетом для підготовки відомостей про 

самооцінювання, а також Національним агентством із забезпечення якості освіти, його галузевими 

експертними радами та експертами під час проведення акредитації. 

Обов’язковими умовами для акредитації є відповідність освітньої програми та освітньої 

діяльності Університету за цією освітньою програмою таким критеріям: 

1.  Проектування та цілі освітньої програми. 

2.  Структура та зміст освітньої програми. 

3.  Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання. 

4.  Навчання і викладання за освітньою програмою. 

5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів освіти та академічна доброчесність. 

6.  Людські ресурси. 

7.  Освітнє середовище та матеріальні ресурси. 

8.  Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми. 

9.  Прозорість та публічність. 

10.  Навчання через дослідження. 

 

 



Сторінка 25 з 32 
ПОЛОЖЕННЯ 

про порядок розробки, затвердження, моніторингу та перегляду освітніх програм здобувачів освіти  

в Івано-Франківському національному медичному університеті 

 Редакція 2019-01 

 
 

6.ПОРЯДОК РЕАЛІЗАЦІЇ, МОНІТОРИНГУ, ПЕРІОДИЧНОГО ПЕРЕГЛЯДУ 

(УДОСКОНАЛЕННЯ) ОСВІТНІХ ПРОГРАМ 

Порядок реалізації ОНП Порядок реалізації ОП визначається: 

-  Положенням про організацію освітнього процесу в ІФНМУ 

-  Положенням про порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора 

філософії в ІФНМУ поза аспірантурою. 

Для конкретизації планування навчального процесу на кожний навчальний рік навчальним 

відділом складається робочий навчальний план, графік освітнього процесу, розклад занять за 

кожною ОП. Розклад погоджується першим проректором та затверджується ректором ІФНМУ. 

Управління ОП 

Управління ОП здійснюється на академічному та адміністративному рівнях, включаючи 

акредитацію, сертифікацію, експертизу. 

Адміністративне управління ОП здійснює навчальний відділ, разом із науковим відділом 

для ОНП. 

До функцій адміністративного управління ОП належать: 

-організація та управління матеріально-технічним та інфраструктурним забезпеченням 

ОП; 

- інформаційне та навчально-методичне забезпечення ОП в частині надання доступу 

до інформаційних, бібліотечних та інших загальних ресурсів Університету; 

-  взаємодія з випускниками, роботодавцями, професіоналами тощо; 

-  координація забезпечення якості ОП; 

-  організація проведення самоаналізу ОП; 

-  надання адміністративної допомоги в адмініструванні ОП. 

На рівні окремої ОП академічне управління здійснює гарант освітньої програми. 

Завданнями академічного управління ОП є: 

- організація колегіального розроблення ОП; 

-  контроль якості роботи викладачів ОП; 

-  аналіз і впровадження кращого досвіду світової та вітчизняної вищої освіти в зміст 

і технологію реалізації ОП; 

-  взаємодія зі структурними підрозділами ІФНМУ з питань проектної, дослідницької 

роботи, практики здобувачів освіти; 

-  виявлення здобувачів освіти, схильних до академічної кар’єри, і організація роботи 

з 

ними; 

-  взаємодія з роботодавцями та випускниками ОП для уточнення вимог до 
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компетентностей випускника, оцінювання обраних технологій реалізації ОП і якості підготовки 

випускників; 

-  підготовка ОП до процедур оцінювання якості (включаючи акредитацію, 

сертифікацію, експертизу). 

Моніторинг ОП 

Моніторинг ОП здійснюють для встановлення досяжності, реалістичності та адекватності 

призначених кредитів, визначених результатів навчання, розрахованого навчального 

навантаження та виявлення слабких сторін ОП в цілому. Моніторинг ОП є важливим механізмом 

при перегляді ОП. 

Систему обов’язкових методів і засобів моніторингу визначають: 

-  ректорат, відділ ЄКТС та моніторингу якості освіти, навчальний відділ, науковий 

відділ деканати факультетів, органи студентського самоврядування. 

Моніторинг зазвичай здійснюють гаранти та члени проектних груп ОП, навчальний відділ, 

відділ ЄКТС та моніторингу якості освіти, науковий відділ, відділ аспірантури та докторантури, 

сертифіковані внутрішні аудитори, органи студентського самоврядування та молодих вчених. До 

нього можуть долучатися: викладачі, професіонали-практики, здобувачі освіти. 

Суттєвим елементом для перевірки та перегляду ОП є зворотний зв’язок із зацікавленими 

сторонами. Зокрема, цільові групи абітурієнтів, батьки, викладачі, випускники, роботодавці 

залучаються у формі проведення періодичного письмового/електронного анонімного опитування 

(анкетування), бліц-опитувань, надсилання приватних е-листів на електронну адресу чи 

особистого звертання у деканати факультетів, дирекції ННІПО, медичного коледжу, навчального 

відділу, відділу ЄКТС та моніторингу якості освіти, від діл аспірантури, докторантури, крім того, 

викладачі кафедр - у формі надання усних пропозицій на засіданнях кафедри з послідуючим 

оформленням витягу із протоколу кафедральних зборів. 

За результатами моніторингу - зауваження, пропозиції, рекомендації до ОП та результати 

анкетного (анонімного) опитування розглядаються та обговорюються проектною групою, 

складається аналітичний звіт, який затверджується першим проректором, а результати якого 

відображаються при перегляді ОП. 

 

Перегляд (удосконалення) ОП 

Перегляд ОП з метою її удосконалення здійснюють у формах оновлення або модернізації. 

Чинники, що визначають форми перегляду: 

- моніторинг ОП; 

- результати набору здобувачів на ОП; 

-  зміни ресурсних умов; 
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- затвердження чи оновлення Стандарту вищої освіти; 

Оновлення ОП 

Оновлення відображаються у відповідних структурних елементах ОП - навчальному плані, 

матрицях, робочих програмах навчальних дисциплін, програмах практик тощо. 

ОП оновлюють у частині всіх компонентів, крім мети, цілей і програмних результатів 

навчання, як правило не рідше одного разу на рік до початку навчального року, зазначені складові 

- раз на термін дії ОП. Підставою для оновлення ОП можуть виступати: 

-  ініціатива і пропозиції гаранта освітньої програми та / або проектної групи ОП; 

-  результати моніторингу та оцінювання якості ОП; 

-  об'єктивні зміни інфраструктурного, кадрового характеру і / або інших ресурсних 

умов реалізації ОП. 

Якщо зібрана інформація показує розбіжність між передбаченим навантаженням і часом, 

який фактично необхідний більшості здобувачів освіти для досягнення визначених результатів 

навчання, необхідно переглянути навчальне навантаження, кредити, результати навчання або 

заходи та методи навчання й викладання. Це може також потребувати перепроектування ОП та її 

освітніх компонентів. 

Навчальні плани підлягають моніторингу, перегляду та корекції відповідно до змін ОП. 

Підставою для розроблення нових навчальних планів є: 

-  затвердження Кабінетом Міністрів України нового переліку спеціальностей або 

внесення змін до чинного переліку; 

-  затвердження нових галузевих Стандартів вищої освіти (фахової передвищої 

освіти); 

-  внесення змін до циклу дисциплін вільного вибору здобувача освіти. 

Модернізація ОП 

Модернізація ОП має на меті більш значну зміну в її змісті та умовах реалізації, ніж у разі 

планового оновлення. Зміна виду ОП також є модернізацією. Модернізацію ОП можна проводити: 

-  з ініціативи керівництва ІФНМУ, в разі отримання незадовільних висновків про її 

якість в результаті самоаналізу або аналізу динаміки набору здобувачів освіти; 

-  за наявності висновків про недостатньо високу якість ОП за результатами різних 

процедур оцінювання якості ОП; 

-  з ініціативи гаранта та/чи проектної групи з метою врахування змін, що відбулися 

в освітньому, професійному, науковому полі, в яких реалізується ОП, а також змін ринку освітніх 

послуг або ринку праці. Бажано залучати до модернізації освітніх програм представників 

ключових роботодавців, зовнішніх стосовно даної ОП експертів (як з професійної спільноти 

ІФНМУ, так і незалежних). 



Сторінка 28 з 32 
ПОЛОЖЕННЯ 

про порядок розробки, затвердження, моніторингу та перегляду освітніх програм здобувачів освіти  

в Івано-Франківському національному медичному університеті 

 Редакція 2019-01 

 
 

Значним вважають оновлення ОП (складу дисциплін, практик і їх обсягу в кредитах ЄКТС) 

більш ніж на 50 %. 

Модернізована ОП разом з обґрунтуванням внесених до неї змін має пройти затвердження 

в порядку, визначеному цим Положенням (див. нижче). 

Механізм перегляду (оновлення, модернізації) ОП 

З метою врахування пропозицій усіх зацікавлених сторін - науково-педагогічних, 

педагогічних працівників, роботодавців, здобувачів освіти, як за результатами моніторингу, так і 

під час удосконалення ОП (оновлення, модернізація) проектною групою на чолі із гарантом 

створюється проект ОП. Проект освітньої програми обговорюють та схвалюють на засіданні 

Центральної методичної ради ІФНМУ, який оприлюднюється на веб-сайті Університету не 

пізніше, ніж за місяць до затвердження Вченою радою ІФНМУ. Впродовж одного місяця свої 

зауваження, пропозиції, рекомендації, рецензії зацікавлені особи (сторони) надсилають в 

спеціально створене вікно розділу «Громадські обговорення» на сайті Університету, електронну 

адресу структурного підрозділу відповідального за реалізацію ОП, або чи в будь-якій іншій формі. 

 

Будь-які пропозиції, що надійшли до Університету стосовно оприлюдненого проекту ОП, 

перед прийняттям рішення щодо повного/ часткового схвалення чи відхилення піддаються аналізу 

проектною групою та подаються на обговорення комісії у складі першого проректора, проректора 

з наукової роботи, начальників навчального відділу, відділу ЄКТС та моніторингу якості освіти, 

наукового відділу, голови студентського самоврядування, Товариства молодих вчених та за 

потреби керівників інших структурних підрозділів Університету. 

За результатами обговорення Проекту ОП формується «Звіт за результатами громадського 

обговорення проекту освітньої програми» окремо до кожної ОП та оприлюднюється на сайті 

Університету до схвалення та затвердження Вченою радою ІФНМУ. 

ОП перед внесенням на Вчену раду погоджується з органами студентського 

самоврядування. ОНП перед внесенням на Вчену раду погоджується головою Товариства молодих 

вчених, завідувачем відділу аспірантури та докторантури, проректором з наукової роботи. 

ОП та звіт за результатами громадського обговорення вноситься гарантом на Вчену раду 

для обговорення та схвалення. Позитивне рішення Вченої ради є підставою для затвердження ОП. 

ОП затверджується та вводиться в дію наказом ректора Університету. 

Відповідальність за якість та реалізацію ОП покладена на їхніх гарантів. 

 

 

7.ЯКІСТЬ ОСВІТНІХ ПРОГРАМ 

Критерії оцінювання якості освітньої програми використовуються при розробленні 
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освітніх програм, при проведенні моніторингу та оновленні ОП, при самоаналізі та при 

акредитації. 

 

Основні критерії забезпечення якості освітніх програм. 

Вимоги до освітньої програми та результатів навчання: 

-  реалізується відповідно до Стратегії розвитку та Статуту Університету; 

-  сприяє виконанню місії та досягнення цілей Університету; 

-  враховує потреби ринку праці та цільової групи (вступники, батьки, роботодавці 

тощо); 

-  орієнтована на конкретну професію; 

-  назва узгоджується зі змістом; 

-  використовувані методи і форма навчання, у тому числі обсяг самостійної роботи 

та виробничої практики, сприяють досягненню цілей ОП; 

-  цілі і результати навчання сформульовано у такий спосіб, щоб слугувати основою 

для оцінювання знань і навичок випускників цієї ОП; 

-  цілі і результати навчання є адекватними і порівнюваними з результатами навчання 

відповідного рівня освіти; 

-  цілі і результати відповідають вимогам і тенденціям законодавства, що регулює 

відповідну професійну сферу; 

-  практична робота, що необхідна для досягнення результатів навчання. 

Вимоги до розвитку ОП та структурних підрозділів, що її реалізують: 

-  розвиток є безперервним процесом; 

- до розвитку ОП залучені внутрішні та зовнішні стейкхолдери (здобувачі освіти, 

викладачі і роботодавці); 

-  науково-педагогічні, педагогічні працівники ознайомлені з цілями ОП та їхньою 

роллю в досягненні цих цілей; 

-  для усунення недоліків ОП складено та реалізується відповідний план дій; 

-  система зворотного зв'язку (за участю здобувачів освіти, випускників, 

роботодавців, викладачів) є ефективною, а її результати прикладними; 

-  кваліфікація викладачів ОП відповідає вимогам, встановленим законодавством; 

-  викладачі ОП мають відповідний рівень викладацької компетентності; 

-  викладачі ОП беруть участь у наукових дослідженнях і розробках; 

-  викладачі ОП співпрацюють із зацікавленими особами поза межами ІФНМУ та з 

провідними фахівцями; 

-  система розвитку персоналу є ефективною: викладачі ОП мають можливості для 
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самовдосконалення та саморозвитку, застосовуються інші методи розвитку персоналу; 

-  вивчення досвіду та сприяння запрошенню науково-педагогічних, педагогічних 

працівників (у тому числі із закордонних ЗВО) з метою консультацій чи викладання у межах ОП; 

-  викладачі освітніх програм регулярно використовують у подальшому свої знання 

та навички поза ІФНМУ і беруть участь у науково-практичних заходах; 

-  кількість штатних викладачів визначається на основі їхніх обов'язків, обсягів 

викладання і кількості здобувачів освіти та є цілком достатньою для досягнення цілей і результатів 

навчання на ОП; 

-  склад викладачів ОП за віком і відсоток молодих викладачів забезпечує сталість 

викладання в ІФНМУ; 

-  у реалізації ОП дотримується принцип тендерної стратегії: рівності у доступі до 

якісної освіти, можливості особистісного розвитку, професійного самовизначення та кар’єрного 

зростання; 

-  вимоги для вступу базуються на якостях, необхідних для досягнення результатів 

навчання даної ОП; 

-  система консультування здобувачів освіти (щодо навчання, кар’єри тощо) є 

ефективною; 

-  оцінювання результатів навчання включає в себе зворотний зв'язок здобувачів 

освіти, який підтримує їх розвиток; 

-  здобувачі освіти беруть участь у програмах міжнародної мобільності; 

-  здобувачів освіти залучено до процесу прийняття рішень на різних інституційних 

рівнях. 

-  Важливою вимогою для навчання на ОНП третього (освітньо-наукового) рівня 

вищої освіти є дотримання напрямку - навчання через дослідження. Тому якість ОНП 

підтверджується, якщо: 

-  зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам здобувачів і 

забезпечує їхню повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності в 

Університеті за спеціальністю та/або галуззю; 

-  наукова діяльність здобувачів відповідає напряму досліджень наукових керівників; 

-  організаційне та матеріальне забезпечення можливості для проведення й апробації 

результатів наукових досліджень відповідно до тематики здобувачів; 

-  забезпечення можливості для залучення здобувачів до міжнародної академічної 

спільноти за спеціальністю; 

-  наявність практики участі наукових керівників здобувачів у дослідницьких 

проектах, результати яких регулярно публікуються та/або практично впроваджуються; 
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-  забезпечення дотримання академічної доброчесності. 

Фінансові ресурси щодо реалізації ОП: 

Фінансові ресурси ІФНМУ щодо реалізації ОП повинні відповідати наступним критеріям: 

-  бути достатніми для забезпечення ОП; 

-  бути достатніми для діяльності з розвитку ОП; 

-  бути достатніми для підтримання розвитку викладачів програми; 

-фінансові дані, що характеризують економічну сталість, є доступними для громадськості.  

 

Навчальне середовище ІФНМУ: 

-  включає всі приміщення, що необхідні для проведення навчання (теоретична, 

практична складові) та наукових досліджень; 

-  має достатній потенціал, враховуючи кількісний склад здобувачів освіти; 

-  обладнане відповідно до сучасних вимог (Інтернет, мультимедійне устаткування, 

навчально-практичні центри, сертифіковані наукові лабораторії, тощо). 

Критерії сталості щодо якості і ресурсів: 

-  тренди щодо кількості здобувачів освіти і випускників, бюджету ІФНМУ впродовж 

останніх п’яти років, що засвідчують сталість; 

-  ІФНМУ регулярно планує свій розвиток; 

-  ІФНМУ має перспективний план розвитку, супроводжуваний планом дій для 

забезпечення сталості в ІФНМУ; 

-  ІФНМУ підготував фінансові прогнози для досягнення цілей, викладених у 

перспективному плані розвитку і мінімізації можливих ризиків (включаючи ризики, викликані 

демографічними тенденціями); 

- реалізація плану дій аналізується і результати аналізу формують основу для планування 

наступного періоду розвитку. 

 

8.ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ 

Відомості про ОП та власне ОП розміщуються на сайті ІФНМУ в розділі «Публічна 

інформація» - «Освітні програми». Платформа для надсилання зауважень і пропозицій також в 

розділі «Публічна інформація» - «Громадське обговорення». 

Дане Положення розміщують на сторінці Університету - «Публічна інформація» - 

«Нормативні документи». 

Відповідальними за формування і зберігання паперових версій ОП, повноту й своєчасність 

розміщення інформації про ОП на сайті Університету, внесення та підтримання в актуальному 

стані інформації про ОП в ЄДБО є її гарант та структурні підрозділи, що відповідають за її 
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реалізацію. 

На основі змін у ОП оновлюються і матеріали ліцензійних справ провадження освітньої 

діяльності на різних рівнях освіти. 

Положення схвалюється рішенням Вченої ради Університету та запроваджується наказом 

ректора Університету і набуває чинності з моменту його затвердження. 

Пропозиції щодо внесення змін і доповнень до затвердженого Положення мають право 

вносити керівники всіх структурних підрозділів, науково-педагогічні, педагогічні працівники, а 

також особи, які навчаються в Університеті. Пропозиції подаються у вигляді письмової заяви на 

ім’я першого проректора Університету, з обґрунтуванням доцільності й необхідності внесення 

змін та доповнень до Положення. Заяви подаються до начальника відділу ЄКТС та моніторингу 

якості освіти Університету, який після ретельного вивчення останніх, передає їх на розгляд комісії 

під головуванням першого проректора. Отримані впродовж навчального року пропозиції 

аналізуються, структуруються за тематикою і виносяться щорічно не пізніше, ніж за 3 місяці до 

початку нового навчального року на розгляд Вченої ради Університету. Після їх схвалення 

Вченою радою, наказом ректора Університету затверджується нова редакція Положення, яка 

набуває чинності. 

З моменту вступу в дію нової редакції Положення, попереднє втрачає чинність. 

У разі виникнення негайної необхідності внесення змін і доповнень до даного Положення, 

пов’язаних із змінами у чинному законодавстві, вони можуть бути внесені на черговому засіданні 

ректорату Університету та введені в дію наказом ректора. 


